



接棒與傳承

在奧運的田徑比賽中，四百公尺接力往往是壓軸的重頭戲，進入決賽的各組跑者，皆為世界上一流的短跑健將，奪魁的關鍵不在每位跑者的速度有多快，而是在一棒與一棒間的「交棒銜接」有多精準與快速，如此方能打敗群倫，克敵致勝；同樣道理，企業與組織的永續經營、國家體制的政權轉移亦復如此，優秀的團隊能為組織展現亮麗的成績，成功無瑕的交棒與銜接能讓進步的齒輪，更向前邁進。

北醫十餘年來慶幸有好的領導者建立良好根基，胡俊弘前校長十二年前放下美國事業回北醫服務，為北醫帶來快速的發展，在任內，完成了教學研究大樓與附設醫院病房大樓的興建，爭取到萬芳醫院的經營權，讓北醫改成大學之美夢成真，規劃並執行醫學綜合大樓與第三醫療大樓的建設，以及建立學校各種制度，這些成果及未竟的事宜，在陳增福代校長的轉棒下，順利由許重義校長接棒承繼，繼續完成。北醫要成為國際級的一流大學，有賴政策的持續與全體師生努力，我們深信，在許校長的智慧、自信與勇氣下，必能「精準」、「快速」地接下胡前校長的棒子，薪火相傳、永續經營、帶領北醫邁向另一新的里程碑。

今年九月份是北醫新舊交替的季節，不僅校長更換，附設醫院潘憲前院長也在為附設醫院服務六年後將院長「棒子」交給吳志雄院長，今日北醫為了讓所有關心北醫的校友、同仁與同學了解北醫未來的發展，除了全程追蹤兩位新任校長、院長的交接儀式，也特別向許校長、吳院長邀稿，請他們與所有北醫人分享自己治校、管理醫院的理念。

此外，暑假期間學校學生活力熱力四射，他們自行計畫、組織前往偏遠山區鄉鎮進行醫療知識推廣與服務，也成為本期關注的焦點。而學校最新的研究成果、校友來訪，及暑假期間歡笑聲充滿校園的暑期醫學營學生活動，編輯部也未放過，希望透過這些報導，讓所有讀者都能感受到北醫的欣欣向榮。

十二年來我們奠下豐厚的基礎，未來我們要走的更高、更遠，相信在所有北醫人的努力下，北醫將從吳興街走出，成為世界一流的大學。■

總編輯

鄧信忠

2002.9.16